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„S pomocí knih se mnozí stávají učenými i mimo 
školy. Bez knih nebývá učený nikdo ani ve škole.“ 

—  Jan Amos Komenský, český barokní spisovatel, filozof, pedagog, 
1592–1670 

 



 

 

 

Milí žáci a učitelé, 

opět držíte v ruce nejnovější číslo 

žižkovského školního časopisu… Dozvíte 

se v něm, co je ve škole nového a nebude 

chybět ani spousta obrazového materiálu. 

Po covidovém chaosu konečně fungujeme 

v běžném režimu, na který jsme byli 

zvyklí, a tak jsme mohli zažít spoustu akcí, 

na které jsme se těšili. U nás ve škole čas 

neúprosně běží, rozloučili jsme se se 

starou devítkou a přivítali nové prvňáčky. 

Učitelský sbor také získal nové posily. 

Obměnilo se i složení naší redakce, proto 

se v tomto čísle objeví i některé nové 

rubriky. Přejeme vám příjemné čtení a 

doufáme, že se vám nové číslo školního 

časopisu bude líbit.  

 

 

Vaše redakce… 
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VLAŠTOVKA K NÁM 
DO ŽIŽKOVA 
PŘILETĚLA ZNOVU 
 

Někteří žáci jsou neposední, nevydrží na 
místě a nejraději by celou hodinu běhali. Ne 
každý má ale to štěstí jen tak si běhat po 
venku a bez starostí si hrát s kamarády. Ne 

každý má zdravé nohy, někoho neposlouchá 
celé tělo. Žižkovská škola ale každoročně 
pořádá akci, na které se zabaví každý – 

Olympiádu s Vlaštovkou. 

Termín akce je symbolický – koná se na Den 

dětí. Na jedné straně se toto datum dobře 
pamatuje, na straně druhé, je to dárek pro 
žáky, kteří slaví svůj den. Počasí nám znovu 
přálo a během celé akce slunce vytrvale pálilo. 
Hlavní slovo při výběru disciplín měl znovu 
tělocvikář pan učitel Paul, který připravil 
zajímavé disciplíny, které otestovaly u žáků 

rychlost, přesnost, ale i vytrvalost. Olympiády 
se zúčastnili žáci celého druhého stupně a i 
když byl mezi nimi věkový rozdíl, na výsledcích 

se to vůbec neprojevovalo. Každoroční 
součástí olympiády je i návštěva dětí z 
denního rehabilitačního stacionáře Vlaštovka 

z Hodonína. Naši žáci se s nimi hned spřátelili 
a celou dobu jim pomáhali v plnění disciplín. 
Akce se znovu povedla, líbila se žákům, ale 

slova chvály zněla od Vlaštovky. Doufáme, že 
příští rok se znovu při této povedené akci 
znovu potkáme. 

 

HURÁ DO DIVADLA! 
 

To, že se za kulturou oplatí vyrazit, potvrzují 

každoročně i žáci naší základní školy svými 
návštěvami divadel v Brně. 

Informaci, že žáci prvního a druhého stupně 
chodí každoročně do Brna na divadelní 

představení všichni víme. Co ale možná 
nevíme je fakt, že tato akce patří v anketách u 
žáků dlouhodobě mezi nejoblíbenější. To 
svědčí o tom, že estetické cítění nám není cizí 
a máme rádi i tento druh kultury. A co 

všechno už žáci v divadle viděli? Seznam je 
dlouhý, připomeňme si ale ty poslední – díky 

hrám jako Pipi Dlouhá Punčocha, Popelka, 
Krysař, Hamlet on the Road, nebo Kytice se 

žáci zároveň seznamují s literární domácí i 

světovou klasikou, ale aniž by to možná tušili, 
se touto příjemnou formou i vzdělávají. 

 

 

 

 

 

Abychom podpořili i soutěživého ducha 
jednotlivých žáku, je vyhlášený turnaj, kde si 



 

VALENTINSKÁ 
PARTY ZNOVU 
NEZKLAMALA 
 

Svatý Valentin byl římský biskup, který i přes 
zákaz oddával zamilované. Na jeho počest 
vždy v únoru slavíme svátek zamilovaných. 

Valentinská party není sice žádné setkání 
zamilovaných, ale na tuto akci se žáci těší celý 
rok. Organizaci má na starost každoročně 
senát a paní učitelka Iva Sovová, ale deváťáci jí 
ochotně pomáhají s výzdobou a celý večer si 
sami organizují. O občerstvení také není nikdy 
nouze, žáci si navzájem připraví bohatou 
ochutnávku. A jak taková party probíhá? 

Přesně tak, jak se na správnou party patří! 
Nechybí různé hry, zpěv, smích, a také 

samozřejmě různé druhy tance. Všichni se už 
těšíme na další a věříme, že si ji znovu všichni 
užijeme! 
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CESTOVATEL 
KUBEŠ V ŽIŽKOVĚ 
 

„Do Žižkova se vždy těším, máte tu hodné a 
zvídavé děti, proto se mi tu dobře přednáší…“ 

řekl nám cestovatel Tomáš Kubeš, který se 
každý rok přichází podělit o své cestovatelské 
zážitky… 

Pro Tomáše Kubeše se stalo cestování 
koníčkem a vášní, které zasvětil celý život. A 
protože se v knížkách nedočteme úplně 
všechno, vždy se rád se žáky podělí o své 
osobní zkušenosti a zážitky z cest. Žáci se vždy 
dozví spoustu zajímavostí, které se běžně 
v učebnicích zeměpisu nevyskytují. Prostor je i 
na otázky od dětí a musíme prozradit, že 
někdy jsou velmi vtipné.  V poslední přednášce 
jsme se dozvěděli o Africe a Mongolsku a už 
teď nás zajímá, kterou další krajinu si pro nás 
připraví příště! 

 

 



 

UMĚNÍ VE ŠKOLE 
 

Naše škola se snaží podporovat a rozvíjet také 
umělecké vlohy našich žáků. Hudební výchova, 
výtvarná výchova, ale také praktické činnosti, 
nebo literatura a aktivity v některých dalších 
předmětech nám ukazují, že na naší škole je 
hodně žáků, kteří, jak se říká, byli políbeni 
múzou. Dnes vám přinášíme malou ukázku 
uměleckých aktivit našich žáků. Nejprve to 

budou básně žákyně 8. třídy Zuzany Slámové a 
potom parafráze deváťáků na slavný obraz 
Mona Lisa… 

 

 

 

 

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ANKETA 
 

Žáci získají ve škole hromadu vědomostí, o 
tom není pochyb. Ale častokrát se dozví 
kopec informací od dětí i samotní učitelé!  
A protože už tradičně je součástí školního 
časopisu i anketa, také jsme se chtěli 
dozvědět něco nového. Zeptali jsme se 
proto našich nejmenších žáků na otázku, 
která zajímá snad každého! 

 

 

 

PROČ MUSÍME CHODIT DO ŠKOLY? 

 

 

 

 

 

 

 

 



ŠKOLNÍ METEOSTANICE 
 

V rámci hodin zeměpisu probíhá sběr různých hodnot ze školní meteostanice. Mezi sledované údaje 

patří např. venkovní teplota, srážky, rychlost větru, intenzita slunečního záření nebo tlak. Toto 
měření probíhá již od února 2022, tudíž se dají některé naměřené hodnoty porovnávat (rok 2022 a 
2023). Pro porovnání jsme si vybrali venkovní teplotu, rychlost větru, vlhkost a srážky. Aby se 
hodnoty daly mezi sebou porovnat, pracovali jsme s údaji za celý měsíc (maximální, minimální a 
průměrnou). V následujících grafem jsou jednotlivé parametry zaznamenány.  
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Z grafů můžeme vyčíst, že nejteplejším měsícem ve sledovaném období byl červen 2022, naopak 
nejstudenějším byl prosinec 2022. Největrnějším měsícem byl únor 2022.  Nejdeštivějším měsícem 
byl červen 2022, nejméně srážek bylo v říjnu 2022. A vlhkost bývá v jarních měsících nižší než po 
zbytek roku.  
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S ÚSMĚVEM JDE 
VŠECHNO LÍP 
 

Znáte dnešní mládež… každou chvíli si 
navzájem sdílí na mobilu různé 
„srandičky“. Proto ani náš časopis nemůže 
toto téma vynechat a pár vtipů přinášíme 
také. Navíc u nás máte stoprocentní 

jistotu, že všechny jsou slušné a mládeži 
přístupné. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


